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Συνεχίζεται η άνοδος της ανεργίας 
Συνολικά οι άνεργοι ανήλθαν σε 1.309.071.Αυξήθηκαν δηλαδή κατά 215.735 σε σχέση με τον Μάρτιο του 2012. 

Το μεγαλύτερο πρόβλημα το αντιμετωπίζουν οι γυναίκες, με το 30,4% να μην βρίσκει δουλειά, όταν το 

αντίστοιχο ποσοστό στους άνδρες είναι 24,1%. Οι νέοι 15-24 ετών δέχονται τις μεγαλύτερες πιέσεις, με το 

ποσοστό ανεργίας σε αυτή την ηλικιακή ομάδα φτάνει το 58,3%. Σε επίπεδο περιφέρειας, στην χειρότερη 

κατάσταση βρίσκεται η Ήπειρος Δ. Μακεδονία με 29,9%, ενώ σε καμία περιφέρεια της χώρας το ποσοστό δεν 

πέφτει κάτω απο 21,4% (Κρήτη). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Πτώση 10,8% στη μέση μηνιαία δαπάνη των νοικοκυριών το 2011 
Μείωση 6,8% σημείωσε το 2011, σε σύγκριση με το 2010, η μέση μηνιαία δαπάνη των νοικοκυριών (ανήλθε στα 

1.824,02 ευρώ), ενώ εάν ληφθεί υπόψη και ο πληθωρισμός, η μέση μηνιαία δαπάνη μειώθηκε σε πραγματικούς 

όρους κατά 10,8%. Παράλληλα, η συρρίκνωση του διαθέσιμου εισοδήματος των νοικοκυριών, αλλάζει και τις 

καταναλωτικές συνήθειες, με αποτέλεσμα να δαπανούν οι πολίτες περισσότερα για τα θεωρούμενα ως 

«απολύτως απαραίτητα» (διατροφή, στέγαση) και να περικόπτουν «ελαστικές δαπάνες» (ένδυση- υπόδηση, 

εστιατόρια, ξενοδοχεία, κλπ). Αυτό προκύπτει από την έρευνα οικογενειακών προϋπολογισμών της Ελληνικής 

Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), σύμφωνα, επίσης, με την οποία, ο κίνδυνος φτώχειας απειλούσε το 2011 το 

20,6% του πληθυσμού (από 20% το 2010). Το ποσοστό αυτό διαμορφώνεται στο 15%, όταν λαμβάνονται υπόψη 

όλες οι καταναλωτικές δαπάνες, ανεξάρτητα από τον τρόπο κτήσεως (τεκμαρτό ενοίκιο από ιδιοκατοίκηση, 

ιδιοπαραγόμενα αγαθά, αγαθά και υπηρεσίες παρεχόμενες δωρεάν από τον εργοδότη, άλλα νοικοκυριά, μη 

κερδοσκοπικούς οργανισμούς, κράτος κλπ). 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Στo 24% η παραοικονομία το 2012, στα ύψη «μαύρη» εργασία και παράνομοι μετανάστες 
Στο 24% του ΑΕΠ ή στα 46,4 δισ. ευρώ ανήλθε η παραοικονομία το 2012 στην Ελλάδα, αναδεικνύοντας πόσο 

πολύ θα βοηθήσει η καταπολέμηση της «σκιώδους» οικονομίας στη βελτίωση των δημοσιονομικών μεγεθών της 

χώρας και ενδεχομένως στη λήψη ηπιότερων μέτρων. Ταυτόχρονα, το 37,3% των εργαζομένων στην Ελλάδα 

ήταν ανασφάλιστοι το 2008, ενώ η χώρα κατέχει την αρνητική πρωτιά με το μεγαλύτερο ποσοστό παράνομων 

μεταναστών εργαζόμενων σε ολόκληρο των κόσμο (4,4%). Σύμφωνα με την «Καθημερινή», από τα στοιχεία που 

περιλαμβάνονται στην έκθεση του Institute of Economic Affairs (IEA, Ινστιτούτο Οικονομικών Θεμάτων), 

προκύπτει ότι στην Ελλάδα η παραοικονομία κινείται διαχρονικά μεταξύ του 22,6% του ΑΕΠ της (1989-1990) 

και του 29% του ΑΕΠ (1997-1998). Ωστόσο, αυτό δεν σημαίνει ότι μειώνεται. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι το 

2001 η «σκιώδης» οικονομία ήταν στο 28,2% του ΑΕΠ της χώρας ή σε απόλυτους αριθμούς στα 41,2 δισ. ευρώ. 

Το 2012, μπορεί να υποχώρησε στο 24% του ΑΕΠ, αλλά δεδομένης της αύξησης του Ακαθάριστου Εγχώριου 

Προϊόντος (ΑΕΠ) το μέγεθος της παραοικονομίας υπολογιζόταν σε 46,4 δισ. ευρώ. Σύμφωνα πάντα με το 

Institute of Economic Affairs, κατά την περίοδο 1999-2007 η παραοικονομία στην Ελλάδα ήταν κατά μέσο όρο 

στο 27,5% του ΑΕΠ. Σημειώνεται ότι στην κορυφή της λίστας των 162 χωρών που εξετάζει η έρευνα, βρίσκεται 

η Γεωργία με παραοικονομία που στο παραπάνω διάστημα έφθασε κατά μέσο όρο στο 65,8% του ΑΕΠ. Πάντως, 

η Ελλάδα έχει τη θλιβερή πρωτιά στη λίστα με το μεγαλύτερο ποσοστό παράνομων μεταναστών εργαζομένων. 

Ειδικότερα, το ποσοστό αυτό ανέρχεται στο 4,4%, ενώ ακολουθούν οι ΗΠΑ με 3,2% και η Ιταλία με 2%. 

Επίσης, σε πολύ υψηλά επίπεδα βρίσκεται και η ανασφάλιστη εργασία στην Ελλάδα με το 37,3% των 

εργαζομένων να μην έχουν ασφάλιση. Μάλιστα, η ΙΕΑ επισημαίνει στην έκθεσή της ότι η ευρωπαϊκή κρίση 

ανέδειξε όλα αυτά τα προβλήματα σε χώρες όπως η Ελλάδα, η Ισπανία και η Ιταλία και ιδίως τα ζητήματα που 

άπτονται του φοροεισπρακτικού και φοροελεγκτικού μηχανισμού των χωρών. Γενικότερα, στους λόγους που 

αποδίδει η ΙΕΑ την παραοικονομία περιλαμβάνονται: 

1. Το ύψος των φορολογικών συντελεστών και των ασφαλιστικών εισφορών. 

2. Η φορολογική «ηθική». Δηλαδή, η φορολογική συνείδηση της εκάστοτε κοινωνίας. 

3. Η ποιότητα των κρατικών θεσμών και αρχών. Επί της ουσίας, το πόσο διεφθαρμένος είναι ο κρατικός 

μηχανισμός κάθε χώρας. 

4. Η νομοθεσία που ρυθμίζει την αγορά εργασίας των χωρών. 

5. Η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών από το Δημόσιο και κυρίως το πώς γίνονται οι διάφορες πληρωμές. 

Εάν γίνονται με μετρητά ή μέσω τραπεζών κ.λπ. 

Το Ινστιτούτο θεωρεί ότι οι δύο πρώτοι παράγοντες από τους προαναφερθέντες, έχει παρατηρηθεί εμπειρικά ότι 

επηρεάζουν σε μεγαλύτερο βαθμό το μέγεθος της παραοικονομίας, από ό,τι οι προηγούμενοι. Πάντως, το ΙΕΑ 

σημειώνει ότι το ύψος της παραοικονομίας σε μία χώρα δεν είναι απαραίτητο να επηρεάζει άμεσα και το επίπεδο 

διαβίωσης των πολιτών της χώρας αυτής. «Είτε είναι δηλωμένο, είτε όχι, συνεχίζει να αυξάνει το εισόδημα των 

ανθρώπων», αναφέρει χαρακτηριστικά στην έκθεσή της και σημειώνει ότι συνήθως τα χρήματα που 

δημιουργούνται στην παραοικονομία, περνούν αμέσως στην επίσημη οικονομία. 

Παράλληλα, το ΙΕΑ σημειώνει ότι ένας από τους λόγους που αυξάνεται η παραοικονομία είναι οι υψηλοί 

φορολογικοί συντελεστές, καθώς οδηγούν στην αποφυγή της καταβολής τους με άμεση αρνητική συνέπεια και 

στα έσοδα του Δημοσίου. Στο πλαίσιο αυτό, σημειώνει ότι ένας από τους τρόπους αντιμετώπισης της 

«σκιώδους» οικονομίας είναι και η μείωση των φόρων και των εισφορών, αν και παραδέχεται ότι από μόνες τους 

δεν μπορούν αυτές οι πρωτοβουλίες να λύσουν τα προβλήματα της παραοικονομίας. 
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Διαψεύδει ότι δανείστηκε από τη Λαϊκή Τράπεζα ο Αν. Βγενόπουλος 
Με γραπτή δήλωση του ο κ. Ανδρέας Βγενόπουλος διαψεύδει δημοσίευμα σε κυπριακή ιστοσελίδα ότι είχε 

πιστωτικές διευκολύνσεις από την Λαϊκή Τράπεζα ύψους 1,6 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων τα 0,3 εκατ. ήταν χωρίς 

εξασφαλίσεις. «Επαναλαμβάνω κατηγορηματικά ότι δεν έχω δανεισθεί ποτέ χρήματα στη ζωή μου ούτε από τη 

Λαϊκή, ούτε από καμιά άλλη τράπεζα», αναφέρει. Ο κ. Βγενόπουλος δηλώνει ότι παραιτείται επισήμως του 

απορρήτου σε ό,τι τον αφορά και ζητά από την Κεντρική Τράπεζα να δώσει άμεσα στη δημοσιότητα όλες τις 

πληροφορίες, που αφορούν αυτές τις δήθεν, όπως τις χαρακτηρίζει, πιστωτικές διευκολύνσεις. 
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Ρεκόρ ανεργίας με 10,4% στη Γαλλία 
Το ποσοστό ανεργίας στη Γαλλία έφθασε το 10,4% το πρώτο τρίμηνο του 2013, καταγράφοντας αύξηση κατά 

0,3 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο, στο υψηλότερο επίπεδο από το 1998, ανακοίνωσε 

σήμερα το Εθνικό Ινστιτούτο Στατιστικής (Insee). Το υπουργείο Εργασίας είχε καταγράψει στις 30 Μαΐου 

3.264.400 εκατομμύρια ανέργους. Η ανεργία, που βρίσκεται σε υψηλά επίπεδα από τα μέσα του 2011, φθάνει το 

10,8% (+ 0,3 ποσοστιαίες μονάδες) στη μητροπολιτική Γαλλία και τα υπερπόντια εδάφη. Σύμφωνα με τις 

τελευταίες προβλέψεις του Insee, η ανεργία αναμένεται να συνεχίσει να αυξάνεται για να φθάσει το 10,6% του 

ενεργού πληθυσμού στη μητροπολιτική Γαλλία στα μέσα του 2013 και το 11% στη μητροπολιτική χώρα και τα 

υπερπόντια εδάφη. Το απόλυτο ρεκόρ στη μητροπολιτική Γαλλία είναι 10,8%, ποσοστό που έχει καταγράφει 

ήδη δύο φορές, το 1994 και το 1997. Ενώ ο πρόεδρος Φρανσουά Ολάντ επέμεινε την περασμένη εβδομάδα στον 

στόχο του για «ανατροπή της καμπύλης της ανεργίας πριν από τα τέλη της χρονιάς», ο Οργανισμός Οικονομικής 

Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) υπολογίζει ότι θα συνεχιστεί η ανοδική τάση το 2013 και το 2014. Το 

Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, από την πλευρά του, έκρινε την Τρίτη « δύσκολο» να ανατραπεί η καμπύλη έως τα 

τέλη του έτους, όπως έχει υποσχεθεί η κυβέρνηση. 
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«Μια γερμανική Ευρώπη είναι εικόνα τρόμου» 
Ο Β. Σόιμπλε απορρίπτει μία «γερμανικής Ευρώπη» ενώ κάνει λόγο για σημάδια βελτίωσης στις χώρες της 

κρίσης. Απαιτείται ευελιξία στην αγορά εργασίας, είπε σχετικά με την αντιμετώπιση της ανεργίας.  

Ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε απορρίπτει κατηγορηματικά την εικόνα μιας Ευρώπης που θα έχει διαμορφωθεί κατά 

το γερμανικό πρότυπο. «Κατ` εμέ η ιδέα μιας γερμανικής Ευρώπης συνιστά μια προοπτική τρόμου», είπε 

χαρακτηριστικά ο γερμανός υπουργός Οικονομικών, μιλώντας σε εκδήλωση στο Βερολίνο. «Ευρώπη σημαίνει 

όσο γίνεται περισσότερη ενότητα και ένας απίστευτος πλούτος διαφορετικότητας», υπογράμμισε σε άλλο σημείο 

ο κ. Σόιμπλε για να προσθέσει εμφατικά ότι «μια γερμανική Ευρώπη είναι ένας εφιάλτης». 

Ωστόσο, ο γερμανός υπουργός έσπευσε να διευκρινίσει ότι οι ευρωπαϊκές οικονομίες δεν μπορούν να αποφύγουν 

την απίστευτα υψηλή πρόκληση της ανταγωνιστικότητας και αναφέρθηκε στις ενδείξεις βελτίωσης της 

κατάστασης στις χώρες της κρίσης, την Ισπανία, την Ιρλανδία, την Πορτογαλία και την Ελλάδα. 

Αναφερόμενος στην ανάγκη επίλυσης του προβλήματος της υψηλής ανεργίας στους νέους, ο κ. Σόιμπλε τόνισε 

ότι απαιτείται περισσότερη ευελιξία στις αγορές εργασίας και περισσότερη κινητικότητα των ανέργων. 

Stern: Σημάδια βελτίωσης της αγοράς εργασίας στην Ελλάδα 

Στο μεταξύ το γερμανικό περιοδικό Stern κάνει λόγο στην ηλεκτρονική του έκδοση για «πρώτες αχτίδες» 

ανάκαμψης στην ελληνική αγορά εργασίας. Σύμφωνα με το δημοσίευμα «η ελληνική αγορά εργασίας 

παρουσιάζει τα πρώτα σημάδια βελτίωσης», αφού τον Μάιο υπήρξαν περισσότερες προσλήψεις εργαζομένων 

παρά απολύσεις. 

Συγκεκριμένα το δημοσίευμα αναφέρεται σε στοιχεία του ελληνικού υπουργείου Εργασίας, σύμφωνα με τα 

οποία κατά την περίοδο Ιανουαρίου-Mαϊου οι προσλήψεις ξέπεράσαν κατά 73.193 τις απολύσεις. Τα μεγέθη 

αυτά κρίνονται ως θετικά, οφείλονται δε σε μεγάλο βαθμό στην έναρξη της τουριστικής περιόδου, όπως 

επισημαίνουν κύκλοι της ΓΣΕΕ. 
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